

政务简报

●7月20日,副州长王建华带队赴台江县、凯里市调研招商营商工作。调研组一行深入企业调研惠企纾困政策落实情况,并现场协调解决企业发展中的困难和问题。(通讯员 武科 杨婷)

州融媒体中心:

多措并举持续推进乡村振兴驻村工作

本报讯(记者 马继波 通讯员 王雅青 杨再文)近日,州融媒体中心召开2022年上半年乡村振兴驻村工作专题会议。传达学习习近平总书记四川考察重要讲话精神和省、州相关会议精神,通报州融媒体中心1月—7月支持乡村振兴工作经费情况;听取7名第一书记、驻村干部汇报2022年上半年乡村振兴驻村工作情况,并对进一步做好驻村帮扶工作进行了座谈讨论。研究提出六条措施全面贯彻“四个不摘”要求,更好落实“一宣六帮”职责,持续推进下半年乡村振兴驻村工作。

加强学习不放松。加强理论武装是每位党员和干部的一项重要必修课,只有大家思想上引起重视,才能自觉养成向理论学习、向实践学习、向群众学习的优良习惯。带头强化学习,为村组干部当好榜样,以学促干,推动工作。

加强谋划不松懈。坚持和发扬马克思主义学风,做到学思用贯通,通过强化学习提升谋划工作、思考工作、统筹推进的能力水平,要把今天会上反映需要协调解决的困难问题梳理好,更好提升工作的预见性、针对性、实效性,达到强化理论武装、指导实践、推动工作、创先争优的根本目的。

加强落实不停顿。紧盯工作目标,保持政治定力,发扬“钉钉子”精神,与村“两委”干部、村干部一道,团结带领广大村民群众锲而不舍、一抓到底,落地生根,开花结果,以实干实绩取信于民,让组织放心、让群众满意。

加强作风不休息。作风建设永远在路上,不忘初心牢记使命,树牢以人民为中心的发展思想。坚持群众观点,贯彻群众路线,密切联系群众,组织发动群众,想群众之所想,急群众之所急,巩固州级机关大走访活动阶段成效,千方百计把人民群众的利益发展好、落实好、维护好。

加强党建不迟疑。把加强党的建设放在首位,认真贯彻落实中央和省、州委部署要求,严格执行“三会一课”制度,将农村党组织建得更加坚强有力,带头落实意识形态工作责任制,注重发挥新闻工作者职责,善于策划做好宣传工作,把所在村的乡村振兴的工作举措和成效经验宣传好,讲好驻村故事,弘扬主旋律,凝聚正能量。

做好当前重点工作不松劲。要认真学习贯彻落实近期召开全州安全生产培训会、全州党政机关大走访工作推进会精神,做到心中有数、眼中有活、手中有法。深入开展地质灾害排查和在在建农房清查,防范潜在风险隐患。加强宣传劝阻青少年学生下河游泳,预防溺水事件发生,统筹做好安全生产、消防安全、道路交通安全、常态化疫情防控等重点工作。要积极引导群众提前做好山塘、小水窖的蓄水抗旱准备,积极解决工程性缺水问题,防范化解当前遭遇持续高温伏旱天气的灾害损失。要把州、县两级党政机关大走访活动推进好、巩固好、落实好。将一切不稳定因素、问题化解在萌芽状态,维护社会稳定大局,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

据悉,州融媒体中心1月至7月投入驻村工作经费12.488万元,支持7名驻村第一书记和驻村干部积极协助7个帮扶村有效开展产业发展、安全生产、疫情防控和基层党的建设等各项工作,持续推进乡村振兴。

喜迎党的二十大 机关党建谱新篇

民进佛山市委到我州开展东西部协作调研

本报讯(记者 姚宁 通讯员 杨寒)为切实加强东西部协作交流,促进佛山、黔东南两地民进组织务实有效开展帮扶工作,近日,民进佛山市委调研组一行14人到我州从江、榕江等县及民进黔东南州委开展调研,协商洽谈东西部协作帮扶工作。

调研组一行先后深入从江县贵州盛世泰合医药科技有限公司,黎平县肇兴镇,榕江县栽麻镇大利村、忠诚镇乐乡村等,详细了解企业生产经营情况、下一步发展规划及各村寨特色产业发展、美丽乡村建设情况和乡村振兴建设中存在的主要困难和问题等。

调研组在榕江县召开座谈会,深入了解帮扶工作开展及帮扶需求等情况。会上,榕江县政府介绍东西部协作开展和打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”主阵地工作情况介绍。调研组成员结合各自的专业领域,对提升榕江高质量发展提出很多好的建议和意见,并对加强相关领域的合作进行交流探讨,对榕江县提出的需要帮扶解决事项初步明确了帮扶方向。会上,民进佛山市委分别与榕江县委常委统战部、民进黔东南州委签署合作框架协议。在榕江调研期间,调研组还充分利用人才优势,结合工作实际开展了心理讲座《谢谢你,听你说——新时代教师与青少年沟通技巧》、培训讲座《乡村振兴探索实践》《从电子商务到数字商务——打造榕江数字时代发展优势》,同时到榕江县人民医院进行了业务交流。

锦屏县:

共建美丽庭院 同享美好生活

本报讯(通讯员 陆秀 杨晓荣)“茅坪是个好地方,山清水秀好风光,感谢主席感谢党,幸福生活万年长……”近日,居住在锦屏县茅坪镇的胡庚寅正在自家的庭院里边唱着小曲边择刚采摘回来的豇豆。

今年72岁的胡庚寅把自家的庭院变成了生机盎然的花园和菜园,抬眼望去,绿意盈盈。庭院里种满了凤仙花、兰花、三角梅,以及辣椒、茄子、西红柿等蔬菜和盆栽。

同样,在茅坪镇上寨村村民龙立芝的庭院里也是鲜花盛开,种了十几年的三角梅已爬出墙外,成为了年轻人拍结婚照的打卡景点之一。

“我们年纪大了,在家也不做什么,就是种种花草草和蔬菜,每每看到这些花,我们居住起来也很是舒心。”龙立芝正在庭院里给花浇水。

走在茅坪镇的大街小巷间,整洁干净的街道,一排排青砖黛瓦、错落有致的居民房掩映在绿水青山之间,俨然一幅一花一叶美庭院的写意画卷。

以小家庭之美助推农村人居环境大提升,弘扬文明新风尚。近年来,茅坪镇茅坪村充分发挥家庭作用,深入开展“美丽庭院”创建工作,助力美丽乡村建设,让农村变得更美更“靓”。

“近年来,茅坪村在村‘两委’的带领下,整合部分资金,购置花盆分发给需要种花的群众,让群众把自家的庭院装饰起来,而且我们还举办了种花评比,也取得了明显的成效。”茅坪村党支部书记龙泉梅说,接下来,在乡村振兴中,他们村将紧紧围绕美丽庭院,以人为本,以家庭为基础,因地制宜,突出本村特色,做到家家有庭院,家家有特色,家家有风景。

近年来,茅坪镇持续推进“美丽庭院”创建工作,积极开展农村人居环境整治,引导“美丽庭院”示范户开发庭院特色,种植花卉、绿化庭院、美化家园等。

“为深入推进美丽庭院创建工作,茅坪镇在人居环境整治期间,提炼总结‘三净三美’标准的基础上,多渠道、多方式营造创建氛围,并结合各家各户实际,突出

特色文化内涵,采取镇村干部示范带动、爱心互助服务、爱心超市助力等措施,扎实推进工作,目前,茅坪集镇所在村创建示范户20余户。”茅坪镇党委副书记胡承勇向笔者介绍,下一步工作中,茅坪镇将严格按照美丽庭院创建要求,重点在树立一盘棋思想、推行“4+2”创建标准、建强工作队、完善考评机制等方面,着力推动“美丽庭院”创建不断深入。

“盆景”变“风景”,“风景”变“风尚”。一个个美丽的庭院,是人们对美好生活的向往,更是美丽乡村建设的一个个缩影。如今,锦屏县的村村寨寨、家家户户都正乘着乡村振兴发展之风,加快“美丽庭院”建设,提升庭院前后环境,一幅天蓝地绿水清、自然和谐共生的“高颜值”美丽新农村画卷正在杉乡大地徐徐铺展。



近年来,三穗县狠抓民族工作高质量发展,先后投入近100万元搭建铸牢中华民族共同体意识教育研究培育实践基地及民族传统手工艺传习所等6个孵化载体,在搬迁社区开办“三穗竹编就业扶贫车间”,让传统手工艺进社区、进学校、

进景区,累计培育少数民族传统手工艺从业人员4500余人,创造3个品牌年产值1500多万元近2000个就业岗位。图为近日,该县侗族妇女正在民族传统手工艺传习所学习竹编技艺。(通讯员 谭述甫 摄)

州住房公积金管理中心黄平县管理部:

牵头开展“优服务、促发展、做表率”主题活动

本报讯(通讯员 张少舟)近日,由州住房公积金管理中心黄平县管理部党支部牵头,黄平、镇远、施秉等县公积金管理部党支部、建行黄平支行党支部、黄平县五洋生态党支部党员共30余人,联合开展“优服务、促发展、做表率”主题实践活动。

活动当天,5个党支部30多名党员联合开展了“重温红色经典,深化党性活

动”、参观一次红色革命基地活动、一次重温入党誓词活动、一次缅怀革命先烈活动、上一堂生动党课活动、一次“惠企纾困促发展”交流座谈会、一次农耕体验活动、唱一次红歌赞美党等一系列丰富多彩的活动。

通过举办此次主题活动,党员、干部加深了对长征精神的进一步理解,灵魂和

心灵得到进一步洗涤和净化,动力和战斗力得到进一步激励。同志们接受了一次革命精神洗礼,深刻认识自身的责任感和使命感,不忘初心、牢记使命、立足本职、继续前行,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗;与时俱进,恪守承诺,在各自的岗位上充分发挥模范带头作用,为祖国的繁荣富强贡献力量。

施秉县城关镇:

水果飘香 村民致富

本报讯(通讯员 刘子意)七月盛夏,正是瓜果飘香时节。走进施秉县城关镇新红村甘地平组400亩精品水果种植基地,一串串饱满硕大的猕猴桃果实挂满枝头,时不时散发出阵阵清香,一派丰收在望的喜悦景象。

“我从今年年初就来基地务工,定期对猕猴桃进行修剪、拉枝、绑枝等工作,一年挣2万元不成问题。”城关镇南官营社区搬迁户李文兴开心地说。

新红村甘地平精品水果基地位于施秉县城郊6公里处,天黄高速施秉西站附近,凯施二级公路穿境而过,地理位置优越,交通便利。近年来,新红村党支部依托得天独厚的地理优势和资源禀赋,

通过与施秉县新碧园绿化有限公司签订合同,采取“党支部+合作社+公司+农户”模式,带领群众流转土地1200余亩发展精品水果种植产业,帮助农户实现土地流转收入和基地务工增收,助力乡村振兴。

“今年我们种植了400余亩猕猴桃,亩产500公斤左右,总产值约400万元。”施秉县新碧园绿色有限公司负责人方英雄介绍,目前公司采取订单式销售,一部分销往中投、中建投等公司,另一部分销往其他省外客商。“我们公司除了猕猴桃外,还种植有黄桃、黄金梨等精品水果,目前也即将迎来丰收。”

据介绍,新红村精品水果种植可实现土地流转租金收入50万元以上,利益

联结农户119户470余人。同时,基地可为周边群众提供就业岗位300余个,辐射带动3000余人家门口就业增收。

“我家5亩地都流转给合作社了,没事就来基地干活,每天100元,又能挣钱又方便照顾家里。”67岁的村民曹定帮说,他是基地的长工,在自己的地里干活还能领工资,让他很高兴。

据了解,近年来,城关镇坚持“生态优先、绿色发展”理念,引导各村党支部充分发挥战斗堡垒作用,带领群众因地制宜大力发展精品水果特色产业,帮助群众实现土地租金、入股分红和就业增收,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接注入了新活力。

天柱县广万村:

千亩花椒助力乡村振兴

本报讯(通讯员 杨湘 朱柯羽)近日,走进天柱县远口镇广万村千亩花椒种植基地,漫山遍野的花椒树上,青色的椒果挂满枝头,微风拂过,浓郁的椒香扑鼻而来。花椒树下,村民们戴着手套,拿着剪刀正在忙着采摘花椒。

乡村振兴,产业振兴是关键。近年来,广万村坚持党建引领,因地制宜,坚持把发展花椒种植作为产业振兴,促进居民增收的重要产业来抓,以支部领办、党员示范、农户参与的模式,不断带动村民增收。

“花椒耐旱、容易管理,于是前年我们尝试在村里的坡地上种植花椒,挂果

率很高。”广万村党总支副书记杨义枝作为村中发展花椒的合作社负责人,带动村支两委领办花椒产业2000亩,谈及今年的花椒产量,杨义枝信心满满。

据远口镇组织委员彭晓灵介绍,依托于当地丰厚的自然资源,自发展花椒产业以来,广万村还曾先后获得州、县移民局的扶持资金900万元,累计辐射带动周边的100余户群众就业。

“每天工作8小时,平均下来每天也有100元左右的收益,离家还近,很方便照顾家庭。”谈及花椒产业带来的方便,该村村民杨义树乐呵呵地说道。

为了保障种植花椒效益最大化,除

了扩种和引进新的种植技术增加鲜花椒产量之外,广万村还建造起花椒加工厂,引进了花椒加工线,将鲜花椒进行烘烤、粗筛、细筛等加工之后进行销售,加工后的花椒每公斤市场价可达80元,初步估算,该村今年花椒产值可达20万元以上。

昔日的坡地如今披上了青绿外衣,给群众稳定增收带来了新路子。

(备注:1亩=0.0667公顷)



“谢师宴”不如“谢师言”

葛瑞源

高考过后,尽管有人发出倡议拒绝“升学宴”“谢师宴”之请,尽管社会谴责“升学宴”“谢师宴”之害,尽管舆论抨击“升学宴”“谢师宴”之弊,但在商家的推助和考生家长的攀比之下,或明或暗或大或小的各种各样的“升学宴”“谢师宴”等如期拉开了帷幕。

现实生活中,高考后如果你不摆“升学宴”“谢师宴”,就会有人说你“小气”,甚至“忘恩”。有些人虽疲于赴宴,吃得消化不良,累得精疲力竭,但碍于各种情面还是不得不去。当学生家长摆下“谢师宴”后,老师如果不赴宴,不但会伤了“师生情义”,还会被指责为“端架子”,老师赴宴有时也是身不由己。就这样,“升学宴”“谢师宴”等一年年的延续,并且成了并非惯例的惯例,并非传统的传统。

尽管“升学宴”“谢师宴”让老师、学生和家家长苦不堪言,但谁也没办法统一己之力将其禁止。在这种情况下,就要用文明、高雅的形式来取代“升学宴”“谢师宴”,给“升学宴”“谢师宴”找个“替身”,拯救家长、老师、学生及其他赴宴者于“苦宴”之中。例如,日前,笔者就在网上看到一位今年高考的学生“致老师的一封信”,读之万分感动,这种“谢师言”是任何高档的“谢师宴”所远不及的。也就是说,“谢师宴”不如“谢师言”更加真挚,更加发自肺腑。

毋庸讳言,也有的家长是出于异样的目的,才借孩子升学之机举办宴会的。但无论是何种动机,都会受到人们的质疑。例如:你的孩子考了高分,被名校录取,便会被人嗤之为“显摆”;你的孩子考了低分,被二本录取,便会被人嗤之为“碍瑟”。

从时间节点上来看,当下正是高考过后的录取进行时,正是“升学宴”“谢师宴”的高峰期。我们期待着广大考生的家长们能够走出这一怪圈,让“升学宴”“谢师宴”真正谢幕,并能够以更清新、文明、高雅、节俭的方式,用更真挚的情感表达对老师们、对亲友们的感谢,让孩子以更加饱满的热情踏入大学校门。

从江县:

严查交通安全违法犯罪行为

本报讯(通讯员 石元虎 王武)近日,从江县纪委监委会同县委政法委、县委组织部、县公安局等部门,开展党员干部和公职人员酒后驾驶行为专项整治行动,强化协作联动,以“零容忍”态度纠正“酒风”地方病。

从江县纪委监委牵头制定《从江县联合开展党员干部和公职人员酒后驾驶等严重道路交通安全违法犯罪行为专项整治及信息通报、联合处置工作方案》,以讲好一堂警示教育课、重申一遍“禁酒令”、开展一场整治行动为主要内容,明确各部门职责任务,时间节点,确保步调一致,行动统一,取得实效。

各乡镇纪委,县纪委监委各派驻纪检监察组主动参与,积极组织各乡镇和监督检查单位召开警示教育大会,通报近年来省州县酒驾醉驾问题典型案例,让广大干部职工深受洗礼,自觉做到自重、自省、自警、自励,达到“照一照镜子,正一正衣冠”的效果。

县公安交警部门在查处酒驾醉驾涉及党员干部和公职人员时,当场通报县纪委监委和县委组织部,由县委组织部会同县人社局立即对涉案对象身份信息进行核查,对于涉案的党员干部和公职人员,县纪委监委及时开展“一案三查”,深挖酒驾醉驾背后的“四风”问题,做到三个问:酒在哪喝的?跟哪些人喝的?是否公款支付?对违纪违法问题从快从严查处,通报曝光,进一步强化党员干部酒驾醉驾纪律意识,持续释放“越往后打打得越紧、执纪越严”的强烈信号。

截至目前,全县共开展警示教育66场次2273人次;通报曝光酒驾醉驾典型问题3期21起21人,酒驾醉驾立案审查调查2人,案件正在办理中。

台江县人民检察院:

“双语”教学暖童心 检察之蓝护成长

本报讯(通讯员 潘超杰)“根据《未成年人保护法》人民检察院可以对涉及未成年人案件的特点,开展未成年人法治宣传教育工作。嘎呆机呆(苗语:小朋友们)……”这是在台江县人民检察院未成年人法治教育基地的一段教学内容,近日,来参观学习的一群特殊的小学员——台江县北门湾社区苗族留守儿童。

在参观教学中,检察官首先用汉语宣讲了《未成年人保护法》、“一号检察建议”等未成年人相关法律知识,又用苗语对这些法律知识进行了详细的翻译解读,使得晦涩难懂的知识变得生动有趣,一下子拉近了检察官与小学员们的距离。同时,检察官还用苗语引导小学员们了解自己的隐私部位,教授应对欺凌和性侵的方法等;还通过让小学员们亲自参演《反对校园欺凌》《预防性侵》等情景剧,身临其境的感受让小学员们更加懂得如何保护自己。

从最高人民检察院《未成年人检察工作白皮书(2021)》可以看出,当前未成年人保护仍然面临严峻复杂的形势,家庭监护问题比较突出,留守儿童的保护更是重中之重。今年以来,台江县人民检察院以监督落实“一号检察建议”为引领,强化未成年人综合司法保护为工作重点,挂牌成立了台江县未成年人法治教育基地,丰富了“检校共建”实践,为留守儿童的成长和未护航,让他们感受到社会主义大家庭的温暖。